PROTOKÓŁ Nr 16/10

posiedzenia Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  24 września 2010 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Huberta Prabuckiego – Przewodniczącego Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa.

OR.II.0063-3-67-16/10

                           Posiedzenie  rozpoczęto o godz. 12.00

                          Posiedzenie  zakończono o godz. 14.50
Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Hubert Prabucki



- Przewodniczący Komisji

2. Jarosław Kowalski 


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji

4. Eugeniusz Kowalski


- Członek Komisji

5. Mirosław Sakowski


- Członek Komisji

6. Janusz Kozioł



- Członek Komisji

7. Stanisław Andrusieczko

- Członek  Komisji

Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta
2. Janina Piestrak-Babijczuk

- Przewodnicząca Rady Miasta

3. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

4. Maciej Małkowski


- II Z-ca Prezydenta Miasta

5. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

6. Maria B. Wojciechowska

- Pełnomocnik PM ds. uzależnień

7. Piotr Żak




- Architekt Miasta
8. Krystyna Boratyńska


- Naczelnik Wydz. SP

9. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO
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10. Krystyna Hodowana


- Naczelnik Wydz. SO

11. Jan Kisiliczyk



- Naczelnik Wydz. MiG

12. Andrzej Kuriata


- Naczelnik Wydz. ZI

13. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydz. RiP

14. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

15. Anna Bober-Tubaj


- Dyrektor Muzeum Ceramiki

16. Halina Majewska


- Dyrektor MBP

17. Joanna Bartkowiak


- Dyrektor MZEA

18. Jarosław Karbowski


- Dyrektor MZGM

19. Dariusz Jośko



- Dyrektor MOSiR

20. Andrzej Jagiera


- Prezes MZK Sp. z o.o.

21. Ilona Suchecka


- Prezes TBS Sp. z o.o.

22. Emil Zając



- Komendant Straży Miejskiej

23. Marzanna Huterska


- Główny księgowy BOK-MCC

Posiedzeniu przewodniczył radny Hubert Prabucki -  Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Komisja przyjęła następujący porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Analiza wykonania budżetu miasta w I półroczu 2010 r.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1.w sprawie przyjęcia Programu ochrony środowiska dla miasta Bolesławiec na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017,

3.2.w sprawie aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla miasta Bolesławiec na lata 2009-2012 z uwzględnieniem lat 2013-2016,

3.3. w sprawie „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar  Przemocy w Rodzinie na lata 2010-2015”,

3.4. w sprawie przyjęcia zmian do „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Miejskiej Bolesławiec”,

3.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ternu zlokalizowanego w obrębie ulic: Dolne Młyny – Jezierskiego – Wróblewskiego w Bolesławcu,

3.6. w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/400/02 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

3.7. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 2, położonego w budynku Nr 5 przy ul. Teatralnej w Bolesławcu,

3.8. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 7, położonego w budynku Nr 16 przy ul. Piastów w Bolesławcu,

3.9. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 4, położonego w budynku Nr 14c przy ul. Zygmunta Augusta w Bolesławcu,

3.10. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3, położonego w budynku Nr 24 przy al. Tysiąclecia w Bolesławcu,

3.11. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

3.12. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej w Bolesławcu”,

3.13. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

3.14. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,

3.15. w sprawie zmiany uchwały Nr LVIII/467/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

3.16. w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec odrębnych obwodów głosowania w szpitalach , w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz bezpośredniego wyboru wójta , burmistrza i prezydenta miasta, zarządzonych na dzień 21 listopada 2010 r.

3.17. w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/46/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Bolesławcu.
4. Stan realizacji wniosków podjętych przez Komisję IGPiB.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
6. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Analiza wykonania budżetu miasta w I półroczu 2010 r.
Informację z przebiegu realizacji budżetu miasta za I półrocze 2010 r. radni otrzymali w formie załącznika do  zarządzenia Prezydenta Miasta Nr 317/10 z dnia 30 sierpnia 2009 r. 

(informacja – zał. nr 1)
Radny Eugeniusz Kowalski  odniósł się do zadania pn.: „Droga z oświetleniem  ul. Agatowa” na kwotę 110.000 zł (s.4). Radny poinformował, że Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata udzielił radnemu informacji, iż w tym roku na ul. Agatowej ma być położona sieć energetyczna, a w następnym roku pozostałe prace. Radny zapytał, kiedy mniej więcej rozpoczną się prace przy budowie sieci energetycznej.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata poinformował, że spodziewano się, że temat likwidacji kolizji z napowietrzną linią energetyczną średniego napięcia zostanie zrealizowany jeszcze w 2009 r. Kolejna umowa mówiła, że Energetyka wykona te roboty do końca września br. Wiadomo już, że tych robót Energetyka nawet nie rozpoczęła. Zgodnie z obietnicą termin deklarowany wykonania likwidacji kolizji przez EnergiaPro to koniec tego roku. Natomiast prace związane z przebudową drogi, jeżeli temat zostanie wpisany do budżetu, będą wykonane w przyszłym roku.
Radny Hubert Prabucki stwierdził, że sprawozdanie z realizacji budżetu miasta za I półrocze jest wykonane z należytą rzetelnością.

 Następnie radny powrócił do tematu ortofotomapy, o którą pytał na posiedzeniu Komisji OKiS. Przypomniał, że pytał, kto jest wykonawcą i jak często tego typu ortofotomapy są wykonywane. Radny wyjaśnił, że pyta o to dlatego, ponieważ koszt 100.000 zł jest według radnego bardzo wysokim.

Do powyższego odniósł się Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk, wyjaśniając, że ortofotomapa, to nie są tylko zdjęcia lotnicze. To są zdjęcia lotnicze, na które nałożona jest warstwa ewidencji gruntów, czyli patrząc na ortofotomapę widać jednocześnie to, co widać z samolotu oraz granice numery tych działek. Te zdjęcia lotnicze, które były wykonywane wcześniej, były w różnej rozdzielczości, nie zawsze zadowalającej. Teraz jest to robione m.in. pod system opracowywanej informacji przestrzennej, która pozwoli lepiej zarządzać miastem.
Wypowiedź uzupełnił Architekt Miasta Piotr Żak, informując, że do tej pory 1 piksel wykonywanej mapy odpowiadał wymiarowi 80 cm x80 cm, natomiast teraz piksele będą miały rozmiar 10 cm, czyli mapa  będzie osiem razy bardziej dokładna i szczegółowa. Architekt poinformował, że obecnie odbywa się przetarg, do którego przystąpiło kilka firm, a proponowane oferty kształtują się od 300.000 zł do dziewięćdziesięciu paru tysięcy. 
Następnie radny Hubert Prabucki odniósł się do kwestii aktualizacji Strategii Mieszkalnictwa miasta Bolesławiec na lata 200-2015 na kwotę 63.000 zł. Radny zapytał, kto wykonuję tę aktualizację i czy jest to ta sama firma, która wykonywała dla Miasta Strategię. Radny zapytał również, jakie zmiany w tej aktualizacji zostały dokonane, czy ona jest już zrobiona i dlaczego jest to tak wysoka kwota.

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska, informując, że aktualizację wykonuje Instytut Gospodarki Nieruchomościami z Katowic. Aktualizacja została dokonana na poprzednim posiedzeniu Rady, kiedy to wprowadzony został zapis dotyczący prowadzenia przez miasto Bolesławiec budownictwa mieszkaniowego. Naczelnik poinformowała, że oprócz aktualizacji tej strategii za te 63.000 zł, Instytut ma przygotować koncepcję wyboru albo spółki celowej albo partnera publiczno-prywatnego, który poprowadzi budownictwo mieszkaniowe dla miasta Bolesławiec. 
Kolejne zagadnienie, jakie poruszył radny Hubert Prabucki dotyczyło zadań remontowych (s. 26). Stwierdził, że martwi fakt, iż tylko 0,18% zadań zostało wykonanych i rozliczonych w I półroczu tego roku. Radny rozumie, że większość zadań, to zadania rozliczane w II półroczu. Zwrócił uwagę, że terminy realizacji większości zadań zostały wyznaczone na koniec sierpnia br. Zapytał, czy te terminy zostały dotrzymane.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że wszystkie terminy zostały dotrzymane.

Kontynuując powyższe pytanie radny Hubert Prabucki odniósł się do zadania – remont dachów i kominów przy ul. Gdańskiej 20-21. W przygotowaniu postępowanie przetargowe na wyłonienie wykonawcy robót. Radny zapytał, czy taki wykonawca już jest wyłoniony i czy to zadania będzie wykonane w tym roku.
Do pytania ustosunkował się Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski, informując, że wykonawca został już wyłoniony, jest to firma RAF-BUD i potwierdził, że zostanie to wykonane w tym roku.
Kolejne zadanie, o które zapytał radny Hubert Prabucki dotyczyło remontu murów oporowych, gdzie planowane nakłady wynosiły 95.000 zł, w przygotowaniu postępowanie przetargowe na wyłonienie wykonawcy.
Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski poinformował, że po przeprowadzonym  przetargu trwa remont.

Następnie radny Hubert Prabucki poinformował, że pytanie najczęściej jakie zadają mieszkańcy miasta dotyczy remontu ulic: Leśna, Śluzowa, Plac Piastowski (s. 63).  Radny Zwrócił uwagę, że wykonawcą jest Sudeckie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych w Jeleniej Górze. Jednakże przy tej ulicy znajduje się tablica informująca, że remont wykonywany jest przez Zarząd Dróg Powiatowych. Radny stwierdził, że do tej pory było to dla niego niezrozumiałe, ale dzisiaj otrzymał odpowiedź, że Zarząd Dróg Powiatowych jest inwestorem, a wykonawcą jest to przedsiębiorstwo. Radny stwierdził, że większość osób może odnieść  wrażenie, że jest to wykonane przez Zarząd Dróg Powiatowych. Radny poddał w wątpliwość, czy można takie tablice umieszczać.
Następnie radny Hubert Prabucki zwracając się do Naczelnika ZI zadał pytania w sprawie trzech zadań  dotyczących budowy dróg (s. 66). Budowa drogi – łącznika ul. Kościuszki – boczna i Przemysłowa – plan 400.000 zł. Planowane zakończenie prac projektowych 15.12.2010 r., prac budowlanych 15.06.2011 r. Dalej jest opracowanie dokumentacji projektowych budowy dróg - terenów pod zabudowę jednorodzinną – boczne ul. Piastów. Termin uzyskania prawomocnej decyzji pozwolenia  na budowę 31.03.2011 r. Trzecie zadanie to budowa ogólnodostępnego parkingu na zapleczu BOK-MCC przy ul. Łukasiewicza w Bolesławcu – plan 250.000 zł, inwestycja nowo rozpoczynana, trwają prace projektowe związane z opracowaniem dokumentacji kosztorysowej na budowę parkingu. Termin uzyskania prawomocnej decyzji pozwolenia na budowę 31.03.2011 r. Radny zapytał, co spowodowało takie duże opóźnienie wykonania tych trzech zadań, szczególnie zadania dotyczącego parkingu.
Naczelnik Wydz. ZI Andrzej Kuriata rozpoczął odpowiedź od trzeciego zadania, tj. parkingu przy ul. Łukasiewicza za budynkiem BOK-MCC. Poinformował, że zakres zadania BOK-MCC zawierał tylko przywrócenie terenu do stanu poprzedniego. Po analizie Prezydent Miasta zdecydował się wpisać zadanie do budżetu tak, żeby swoją architekturą i wyglądem parking nawiązywał do wybudowanego obiektu. Teren ten jest trudny, ponieważ różnica poziomów między ul. Łukasiewicza a górą terenu wynosi 2m. Pierwotnie była rozważana opcja rozszerzenia projektu MCC, niestety jednak zakres robót jest za duży i przyczyną podstawową jest różnica poziomu. Została podjęta decyzja o opracowaniu dokumentacji projektowej. W wyniku tej dokumentacji powstanie 59 miejsc parkingowych obejmujących teren z tyłu MCC, jak i za kinem FORUM. Naczelnik poinformował, że opracowanie dokumentacji projektowej jest czasochłonne. Realizacja rzeczowa zadania będzie miała miejsce w  przyszłym roku, zaraz po prawomocnej decyzji pozwolenia na budowę, jeżeli warunki atmosferyczne pozwolą.  
Natomiast sprawa dróg – łącznika w Bolesławieckiej Strefie Aktywności Gospodarczej, to zadanie zostało wprowadzone w trakcie tego roku budżetowego, w wyniku zgłaszanych potrzeb, praktycznie rzecz biorąc inwestorów, którzy zainteresowani są tamtymi terenami. To są tereny dziewicze i praktycznie rzecz biorąc wymaga to zaprojektowania drogi. 
W odniesieniu do kolejnego pytania dotyczącego ul. Piastów, Naczelnik poinformował, że ten teren objęty jest zadaniem: „budowa sieci wodociągowej i budowa sieci kanalizacyjnej” i aby uniknąć sytuacji, która miała miejsce w roku poprzednim, kiedy została wybudowana sieć kanalizacyjna, a później były budowane drogi, okazało się, że rura kanalizacyjna jest ponad drogą,  zdecydowano się wykonać kompleksowo projekt tego całego terenu. Naczelnik poinformował, że jest to teren przeznaczony później pod zabudowę jednorodzinną, a w związku z czym będzie to kompleksowa dokumentacja projektowa obejmująca zarówno sieci kanalizacyjne, wodociągowe, jak i drogi. Przy czym będzie to dokumentacja w oparciu, o którą inwestorzy będą mogli sobie posadawiać budynki i określać rzędne dla poszczególnych budynków. W oparciu, o którą będzie można zrealizować zadanie budowa sieci wodociągowej tamtego terenu,  rozszerzone o sieci wodociągowe i kanalizację dla budynków przejętych od Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych.
Komisja IGPIB przyjęła informację dotyczącą wykonania budżetu miasta za I półrocze 2010 r.
Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 3.1. w sprawie przyjęcia Programu ochrony środowiska dla miasta Bolesławiec na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)
Radny Hubert Prabucki zapytał, jak dziś jest oceniane funkcjonowanie Związku Międzygminnego „Bóbr” i jakie koszty ponosi Gmina z tego tytułu. Zapytał również, jakie są plusy i minusy dalszego funkcjonowania tego Związku, bo to, że trzeba było taki Związek założyć, jest oczywiste ze względu na PWiK.

Do powyższej kwestii ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman. Powiedział, że Związek był potrzebny ze względu na konieczność utworzenia formuły na komunalizację PWiK. Wspólnym zamiarem i Miasta i Gminy Wiejskiej było rozwiązanie tego Związku, a aby móc rozwiązać ten związek trzeba było uzyskać informację z Ministerstwa, czy jest to możliwe i w jakim trybie, żeby podzielić udziały bezpośrednio na Gminy. Prezydent poinformował, że sytuacja się o tyle zmieniła, że planuje się utrzymanie tego związku, ale w innym charakterze. Prezydent wyjaśnił, że chce Radzie Miasta zaproponować, po uzgodnieniach ze wszystkimi Wójtami i z Burmistrzem Nowogrodźca, aby ten związek służył realizacji inwestycji dotyczącej budowy schroniska dla bezdomnych zwierząt. Na spotkaniu z Wójtami i Burmistrzem Nowogrodźca ustalono, że wszystkie gminy powiatu chcą wybudować schronisko. Taką pierwszą lokalizacją jest lokalizacja w Gminie Osiecznica. O ile nie będzie przeciwwskazań formalnych, bo to jest obszar Natura 2000 to schronisko mogłoby zostać wybudowane i utrzymywane przez wszystkie gminy. Można to zrobić dwojako: powołując nowy związek, albo ten związek tak przekonstruować, aby pozwolić żeby to ten związek, nawet na wzór Związku Gmin Ziemi Zgorzeleckiej prowadził schronisko. W tym przypadku, jeśli chodzi o istnienie tego Związku, jego dalsze trwanie uzależniane jest od tego, czy inne gminy wyrażą zgodę na wejście do tego związku. Jeśli wolałyby założyć nowy związek służący budowie schroniska, to Prezydent skłaniałby się do tego, żeby się zgodzić, ponieważ to jest najlepsze rozwiązanie, jakie po tych kilku latach debatowania o problemie bezdomnych zwierząt znalazło zrozumienie u innych włodarzy.  Kilka lat temu próbowano namówić do tego gminy ościenne, ale wtedy jeszcze nie było tak dużego problemu w tych gminach. Dzisiaj problem jest dużo większy. Drugim problemem była lokalizacja tego schroniska. Obecnie Wójt Gminy Osiecznica zaproponował budowę tego schroniska w okolicach Świętoszowa. Podsumowując Prezydent powiedział, że jeśli chodzi o Związek, to będzie się go utrzymać na najniższym poziomie, natomiast jeśli gminy dojdą do porozumienia, że ten Związek służyłby budowie schroniska, to zostanie utrzymany, w przeciwnym razie ulegnie likwidacji. 
Radny Hubert Prabucki stwierdził, że ma jeszcze dwa pytania do tego projektu uchwały, jedno kierowane do Komendanta Straży Pożarnej  dotyczące przewozu przez Bolesławiec materiałów niebezpiecznych. Drugie pytanie będzie kierowane do firmy, która opracowywała ten projekt uchwały. Dotyczy problemu, który już wielokrotnie był podnoszony w poprzednich kadencjach w formie może nie wniosku kierowanego do Prezydenta Miasta, ale w formie refleksji. Mianowicie chodzi o przewóz koleją ładunków wielkogabarytowych. Radny będzie chciał zapytać o to, bo być może firma, która opracowywała ma szerszą informację na ten temat. Radnego nurtują pytania, czy coś się w kraju w tym kierunku robi, czy jest to tylko hasło „tiry na tory” rzucone  w formie reklamy w radio. Jest to reklama, która ma na uwadze przede wszystkim niszczenie dróg. Radny uważa, że dużo ważniejszą sprawą jest zanieczyszczanie środowiska, zanieczyszczanie powietrza przez te duże samochody.
Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.2. w sprawie aktualizacji Planu gospodarki odpadami dla miasta Bolesławiec na lata 2009-2012 z uwzględnieniem lat 2013-2016,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Głos zabrał radny Hubert Prabucki mówiąc, że sam projekt uchwały jest konkretny i dobrze przygotowany. Zwrócił uwagę, że w uzasadnieniu do projektu uchwały wpisane jest jako priorytet: „wspieranie działalności Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Trzebieniu” i to samo jest zapisane na s.58 również, jako zadanie Gminy Miejskiej. Radny zapytał, na czym to wspieranie ma polegać, czy to mają być przekazywane corocznie pieniądze dla Zakładu, czy forma wspierania ma być inna, jeśli tak, to jaka.
Temat podjął radny Jarosław Kowalski, wypowiadając się jako Dyrektor ds. Inwestycji i Ochrony Środowiska MZGK. Stwierdził, że Gmina Miejska zawsze wspiera działania dotyczące zachowań proekologicznych zarówno dotyczy to MZGK, jak i ZUOK w Trzebieniu. Do tej pory ZUOK otrzymywał środki finansowe.

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że co było do tej pory, to pamięta, a to jest program na lata następne, więc chciałby wiedzieć konkretnie, co oznacza ten zapis.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska powiedziała, że jeśli można to nazwać wspieraniem działań ZUOK w Trzebieniu, to ukierunkowuje się młodzież i często zawozi dzieci w ramach edukacji ekologicznej do ZUOK w Trzebieniu. Do tej pory ta edukacja odbywała się w szkole lub w lesie, a teraz zdecydowano się na edukację w ZUOK w Trzebieniu.

Radny Hubert Prabucki zadał pytanie dotyczące problemu znajdowania się ZUOK na terenie i w granicach specjalnego obszaru siedlisk NATURA 2000 – Wrzosowisko Przemkowskie. Przypomniał, że Rada Miasta swego czasu wydała oświadczenie w tej sprawie, ponieważ istniało zagrożenie  likwidacji składowiska odpadów. Radny zapytał, czy w dalszym ciągu grozi likwidacja ZUOK, nie obecnego wysypiska śmieci, tylko likwidacja Zakładu. Radny zapytał, czy sytuacja tu jest inna, czy w dalszym ciągu taka sama. Jeśli jest taka sama, to czy inwestować tam czy nie, czy walczyć o to, żeby jednak zachować to na dłuższy czas i składowisko i ZUOK.
Radny Jarosław Kowalski poinformował, że MZGK w 2003 r. wystąpiło do Wojewody. Obecnie tymi działaniami zajmuje się Urząd Marszałkowski, który zwrócił się do Wojewody celem uzyskania  pozwolenia zintegrowanego. Radny wyjaśnił, że pozwolenie zintegrowane jest taką koncesją w ogólnie przyjętym sformułowaniu. Pod tym się kryje działalność ZUOK, czyli stacja segregacji odpadów, ich przetwarzania, jak również składowanie. Nie ma osobnej działalności dla składowiska. Składowisko i stacja uzdatniania, przetwarzania i segregacji to jest jedno i na to jest jedno pozwolenie. Nie ma możliwości, żeby to rozdzielić. Następnie radny wyjaśnił  przyczynę początku ekologicznych działań przez służby ekologów. Poinformował, że obecnie Zakład w 1/3 zajmuje swoje posiadane tereny, czyli 16 ha (całość wynosi 43 ha). Chcąc wprowadzić różnego rodzaju działania inne, jak przetwarzanie materiałów kompostowanych w celu uzyskania energii zielonej, tzw.  biogazownia, żeby to mogło działać oprócz technicznej strony, trzeba mieć te tereny. W związku z tym swego czasu Wójt Gminy Wiejskiej, również Gmina Miejska występowali o to, żeby móc na tych terenach, które są obecnie poza granicą płotu inwestować. Wtedy to pojawili się ekolodzy i leśnicy i  miało wówczas miejsce blokowanie takich możliwości, nigdy jednak nie było mówienia oficjalnego z ich strony, że jest zagrożenie zamknięcia. Było mówione w nieoficjalnych sformułowaniach, że jeżeli Gmina będzie się starać, żeby na tych terenach w jakimś stopniu zainwestować, to wtedy mogą Gminie  grozić sankcje i zostanie zamknięte to składowisko, a Gmina będzie musiała oddać pieniądze. Radny stwierdził, że obecnie nie ma takiej sytuacji. Poinformował, że wraz z Sekretarzem Miasta, który jest radnym Sejmiku dolnośląskiego interweniowano w Urzędzie Marszałkowskim. Z informacji, jaką radny posiada nie ma braku możliwości inwestowania na tych terenach w NATURZE 2000, tylko aby móc inwestować trzeba wykonać ocenę oddziaływania na środowisko i mieć pozytywną decyzję. Obecnie, decyzjami rządu polskiego, MZGK, który administruje ZUOK w Trzebieniu, musi dostosować  działania do istniejącego prawa. Prawo nakazuje, że do 30 czerwca 2011 roku na terenie składowiska odpadów musi powstać stacja do odzyskiwania metanu, celem jego spalania lub wykorzystania na energię zieloną. MZGK musi zrobić badania, aby stwierdzić, czy ma postawić instalację za 300.000 zł – 400.000 zł, która będzie odzyskiwała metan i następnie go spalała czy też postawić instalację  celem pozyskiwania metanu i energii zielonej. Badania kosztują kilkadziesiąt tysięcy złotych. Dzięki działalności Spółki znalazła się firma, która wykonała te badania na własny koszt. Teraz w najbliższych tygodniach Zakład otrzyma wielkość, czyli zakres posiadanego metanu i wtedy będzie wiadomo, czy trzeba będzie się starać o to, żeby oni wybudowali instalację celem sprzedaży tego metanu, czy Zakład będzie musiał jako Spółka przy wsparciu być może Gminy postawić instalację za 300.000 zł, która będzie tylko spalała ten biogaz. Radny poinformował, że w innych województwach wydaje się pozwolenie, w przypadku małej ilości gazu na stawianie pochodni pasywnych. Pochodnia pasywna polega na tym, że zbiera się ilości metanu i spala się je prostszą technologią. Taka instalacja dla składowiska w ZUOK kosztuje około 50.000 zł – 60.000 zł netto. W województwie dolnośląskim jest nakaz stawiania instalacji, która spala gaz tą droższą technologią. 
Radny Hubert Prabucki odniósł się do zagadnienia ze s. 54, gdzie zwrócił uwagę na następujący zapis: „w zakresie transportu ewentualne zmiany dotyczyć będą przede wszystkim optymalizacji transportu w kierunku zmniejszenia uciążliwości dla ruchu drogowego i mieszkańców oraz poprawienia wskaźników ekonomicznych”. Radny przypomniał sytuację z roku 1998, kiedy to Gmina Miejska przystąpiła do budowy przesypowni odpadów komunalnych w rejonie oczyszczalni ścieków. Były już pewne środki wydane na to przedsięwzięcie, ale grupa osób protestujących zmobilizowała się  i w efekcie, a był to rok wyborczy Rada Miasta wypowiedziała się przeciwko zamknięciu tej inwestycji. Radny zapytał, czy ta forma transportu śmieci, chodzi radnemu przede wszystkim o śmieci niesegregowane, była rozpatrywana. Zapytał, czy było rozpatrywane wznowienie tego typu transportu. Radny uważa, że to było dobre rozwiązanie przede wszystkim ze względu  na transport (rzadziej, duże kontenery, mniej paliwa, mniej spalin itd.).
Radny Jarosław Kowalski  stwierdził, że pytanie jest bardzo zasadne. Dobrze by było, gdyby Bolesławiec miał składowisko odpadów w takiej odległości, jak ma, np. Lubań. Miasto Lubań wykorzystuje nieckę po wydobyciu  bazaltu, naturalnie ukształtowaną, której odległość od miasta wynosi 2 km. Radny pamięta, że w 20020-2003 r. obeny Prezes, a ówczesny Dyrektor MZGK prowadził rozmowy i przygotowywał projekt wraz ZEC aby wykorzystać metodę współspalania. Polegałoby to na tym, że część odpadów byłaby tam wzbogacana, część przetwarzana, część ostateczna wywożona na składowisko do ZUOK. Wtedy ten temat upadł i powstał ZUOK w Trzebieniu. Rzeczą zasadną byłoby, żeby w okolicach Bolesławca rzeczywiście była stacja z całą instalacją,  czyli sita różnego rodzaju, stacja segregacji, itd. Wtedy byłby wywożony tylko materiał stricte do składowania, a te odpady wysegregowane z komunalnych, byłyby w dalszej części przetwarzane jeszcze na stacji w Trzebieniu i wtedy sprzedawane do odbiorców, jako materiały do ponownego wykorzystania. Następnie radny wyjaśnił, w jaki sposób Spółka próbuje racjonalizować koszty, czyli przez ostatnie lata nie podnosiła dla odbiorców indywidualnych cen za odpady, przez to, że zakupuje nowe środki transportu, czyli obniża koszt, jeśli chodzi o zużycie paliwa, jak również wszelkiego naprawy rodzaju. Zakupione zostały praso-kontenery, którymi przewozi się materiały segregowane za pomocą samochodu typu hakowiec, którego wcześniej też nie było w takich parametrach. Te nowoczesne pojazdy, które Spółka od kilku lat zakupuje, to pojazdy o nowoczesnej zabudowie, która ma strefę zgniotu 6:1, kiedyś były 3:1, czyli na tym pojeździe, który ma wzmocnione parametry technologiczne można przewieźć dwa razy więcej odpadów niż to było kiedyś. W ten sposób Spółka obniża koszty. 
Radny Hubert Prabucki zgłosił swoją wątpliwość, czy forma zapisu na niektórych stronach jest odpowiednia. Dotyczy to stron 67, 68, 70, ale najbardziej strony 73. Radny zwrócił uwagę, że Rada ma przyjąć uchwałę dotyczącą aktualizacji tego programu, w którym znajduje się następujący zapis: „we wrześniu 2009 r. na terenie miasta Bolesławiec utworzony zostanie dobrowolny punkt gromadzenia odpadów”. Radny rozumie, że firma, która opracowywała ten projekt uchwały, otrzymała materiały z końca 2009 r. W związku z tym, że aktualizację przeprowadza się przynajmniej raz na 4 lata, a ostatnia aktualizacja miała miejsce w 2007 r., a więc jeszcze trochę czasu byłoby, aby tę aktualizację zrobić, ale która by uwzględniała to, co jest z programu wykonane. 
Radny Jarosław Kowalski poinformował, że Spółka wyprzedziła zadania, które zostały zapisane w tym programie i  prawdopodobnie jest to przeoczenie. Od 2006 r. istnieje punkt dobrowolnego gromadzenia odpadów. Dotyczy to zużytego sprzętu elektrycznego jak i termicznego. Zgodnie z ustawą Gmina ma obowiązek otwarcia takiego punktu. Radny poinformował, że Spółka, która zajmuje się gospodarowaniem odpadami, zbiera nieodpłatnie zużyty sprzęt. Dla mieszkańców Bolesławca nieodpłatnie, dla firm, przedsiębiorców odpłatnie. Później przekazywane to jest do recyklera. Również Spółka przyjmuje od mieszkańców Bolesławca odpady segregowane, odpady wielkogabarytowe oraz w okresie jesiennym odpady biodegradowalne. 
Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydziału KO Grażyna Strzyżewska,  zwracając uwagę, że na pierwszej stronie aktualizacji jest data 2009 r. Poinformowała, że ten dokument został sporządzony już w ubiegłym roku. Niestety nie mógł zostać poddany pod obrady Rady, z tego względu, że dokument ten musi być zgodny z dokumentami wyższego rządu, tzn, z dokumentami: Krajowym Planem Gospodarki Odpadami i Wojewódzkim Planem Gospodarki Odpadami. Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami dla Dolnego Śląska został przyjęty dopiero w lipcu tego roku, w związku z tym te zapisy, które się znalazły w tej aktualizacji dotyczą lat przeszłych, czyli roku 2009 i wcześniej i nie zostało to zaktualizowane. Umowa, którą Miasto miało zawartą z firmą, która to opracowywała dotyczyła opracowania planu gospodarki na 2009 r., czyli z informacjami do końca 2008 r. Zdaniem Naczelnik wiele rzeczy można by było w tym programie powykreślać i zmienić.
Radny Hubert Prabucki stwierdził, że wymienił 4 takie przypadki i uważa, że nie powinny się tu znaleźć. Radny zwrócił uwagę, że w tym programie jest cały szereg działań wymienionych, które radny traktuje jako czystą niewykonalną ideologię, np. jest zapis, że należy kupować produkty w opakowaniach zwrotnych. Radny uważa, że to powinna być polityka państwa, to Sejm powinien podjąć zdecydowaną ustawę, żeby obywatele mieli możliwość kupowania produktów w opakowaniach zwrotnych. Wiele opakowań szklanych dzisiaj są to opakowania bezzwrotne, przyjmowane są jedynie butelki po niektórych piwach, po wodzie mineralnej, natomiast pozostałe opakowania są bezzwrotne. Efektem tego jest to, co widać w lasach, nie tylko w okolicach miasta, tj. porzucone i potłuczone butelki. Tych zapisów jest wiele, np. należy unikać jednorazowych maszynek do golenia, plastikowych talerzy i sztućców, folii śniadaniowej i aluminiowej, butelek, kartonów itd. Zdaniem radnego te zalecenia są niewykonalne.
Następnie radny poruszył kwestię priorytetów. Dla radnego priorytetem mogłaby być edukacja ekologiczna od przedszkola wzwyż. Radny uważa, że na to nie warto żałować pieniędzy.

Radny Jarosław Kowalski zapewnił, że przekaże Prezesowi MZGK, że jest wola radnego, aby Miasto edukowało w tym kierunku. Następnie radny  przekazał informację, że w tym roku wraz z Naczelnikiem Wydz. KO 14 grup uczniowskich było w ZUOK w Trzebieniu. Zwrócił uwagę na koszty, jakie do tej pory ponosił w związku z tym Zakład. Wyraził nadzieję, że w  przyszłorocznym budżecie znajdą się większe kwoty na transport dzieci, żeby to nie Spółka ponosiła koszty.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że Miasto otrzymało  29.100 zł na edukację ekologiczną w zakresie gospodarki odpadami

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.3. w sprawie „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar  Przemocy w Rodzinie na lata 2010-2015”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.4. w sprawie przyjęcia zmian do „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Miejskiej Bolesławiec”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ternu zlokalizowanego w obrębie ulic: Dolne Młyny – Jezierskiego – Wróblewskiego w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)

Radny Eugeniusz Kowalski przypomniał, że na poprzedniej Komisji opiniował ten projekt uchwały pozytywnie. Poinformował, że dokonał wnikliwej analizy załącznika graficznego. Zapytał, gdzie będą znajdowały się projektowane garaże.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że ciąg garaży planuje się zlokalizować w pobliżu placu zabaw.

W związku z tym, że w takim miejscu mogą powstać garaże radny Eugeniusz Kowalski poinformował, że jego stanowisko będzie negatywne. 

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że otwierany jest teraz obszar składający się z kilkunastu działek, natomiast plan miejscowy będzie uchwalany za rok przez przyszłą Radę. 

Radny Jarosław Kowalski jest za tym by przyszłej Radzie umożliwić wybór, czy będą tam miały powstać garaże czy parkingi.
Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że ceny działek budowlanych pod garaże w Bolesławcu dochodzą na przetargach do 16.000 zł, co się nie zdarza w innych miastach. Na tym obszarze, o którym mowa, jest bardzo duże zapotrzebowanie na garaże. Jeśli się okaże, że przed tym placem zabaw lepszy byłby parking niż garaże, to oczywiście będzie parking ogólnodostępny.
Radny Janusz Kozioł zapytał, skąd się wziął pomysł na to, że w tym miejscu będzie opracowywana zmiana planu. Zapytał, czy były jakieś wnioski mieszkańców, przedsiębiorców.

Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że to są wnioski wynikające z przetargów. Ostatnie przetargi, które były przeprowadzane na ul. Jezierskiego doprowadziły do tego, że Miasto sprzedało działki za 9-10 tys. zł i chętnych na kupno tych nieruchomości jest bardzo dużo. Ostatni przetarg na działkę przy ul. Gdańskiej zakończył się kwotą 16.000 zł. Architekt stwierdził, że jest to propozycja rozładowania problemu parkowania i garażowania na tym obszarze. Wniosek pochodzi od Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej, który planuje i sprzedaje te nieruchomości.
Radny Janusz Kozioł  zapytał, czy te sugestie, które dzisiaj wypłynęły na Komisji mogą być przekazane, żeby w tym miejscu nie były projektowane garaże tylko w innej części.
Architekt Miasta Piotr Żak udzielił odpowiedzi twierdzącej. Poinformował, że zlecane jest opracowanie planu miejscowego, przeprowadzany jest przetarg i te kwestie będą przekazane projektantom.
Głos zabrał radny Hubert Prabucki, który podsumowując dyskusję stwierdził, że  Komisja oprócz tego, że opiniuje przedmiotowy  projekt uchwały, jednocześnie występuje z wnioskiem niezależnie od projektu uchwały,  który wynika z dyskusji, aby w przyszłorocznym planie zagospodarowania przestrzennego uwzględniono, aby na wskazanym obszarze (przy placu zabaw) nie budować garaży.
Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że jeśli nie będą budowane garaże, to zostaną wykonane miejsca postojowe. Wybudowanie garaży będzie dużo wygodniejsze i bardziej ekologiczne aniżeli miejsca postojowe. Radny uważa, że należy się jeszcze nad tym zastanowić.

Radny Janusz Kozioł  zaproponował, aby przy placu zabaw nie było ani miejsc postojowych, ani parkingów, ani garaży.

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że wniosek został doprecyzowany, w związku z tym zapytał, kto jest za przyjęciem wniosku skierowanego do Prezydenta Miasta dotyczącego przyszłorocznego planu zagospodarowania przestrzennego na tym terenie.

Komisja IGPIB  pozytywnie większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała powyższy wniosek.

Komisja IGPiB pozytywnie  większością głosów (6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.6. w sprawie zmiany uchwały nr XLVII/400/02 Rady Miejskiej w Bolesławcu z dnia 26 lutego 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.7. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 2, położonego w budynku Nr 5 przy ul. Teatralnej w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.8. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 7, położonego w budynku Nr 16 przy ul. Piastów w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 9)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.9. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 4, położonego w budynku Nr 14c przy ul. Zygmunta Augusta w Bolesławcu,
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 10)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.10. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 3, położonego w budynku Nr 24 przy al. Tysiąclecia w Bolesławcu,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 11)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.11. w sprawie przyznania dzierżawcy pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 12)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.12. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację inwestycji pn.: „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej w Bolesławcu”,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 13)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.13. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010-2014,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 14)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.14. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 15)

Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wprowadziła autopoprawkę do projektu uchwały.
(autopoprawka – zał. nr 16)

Radny Jarosław Kowalski zapytał, na co te środki zostaną przeznaczone.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że za te pieniądze zostanie zrealizowany film edukacyjny, będą opublikowane plakaty, będą wydawane dzieciom magnesy edukacyjne na lodówkę, które będą przypominały rodzicom, ze się segreguje odpady. Zakupujemy zestawy do sprzątania po psach oraz robimy mapę - „mapa na czterech łapach”, na której będą pokazane miejsca, gdzie na terenie miasta znajdują się tzw. miejsca psiej swobody, pojemniki na psie odchody, punkty, w których są dostępne bezpłatne zestawy do sprzątania po psach, lecznice dla zwierząt itd., torby ekologiczne
Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.15. w sprawie zmiany uchwały Nr LVIII/467/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji
(projekt uchwały – zał. nr 17)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.16. w sprawie utworzenia na obszarze miasta Bolesławiec odrębnych obwodów głosowania w szpitalach , w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz bezpośredniego wyboru wójta , burmistrza i prezydenta miasta, zarządzonych na dzień 21 listopada 2010 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 18)

Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

Ad 3.17. w sprawie zmiany uchwały Nr LIV/46/10 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Bolesławcu.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji
(projekt uchwały – zał. nr 19)

Projekt uchwały zreferował Dyrektor MZGM Jarosław Karbowski.
Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 

4. Stan realizacji wniosków podjętych przez Komisję IGPiB.
Na posiedzenie Komisji IGPiB zostały złożone następujące  pisma stanowiące o realizacji wniosków podjętych przez Komisję na wcześniejszych posiedzeniach:
a) pismo DN/5120/2010 z dnia 10 września 2010 r. w sprawie remontu schodów prowadzących do świetlicy MOPS przy ul. Kościuszki.

(pismo – zał. nr 20)


b) pismo SP. 4317-2-65/10 z dnia 10 września 2010 r. w sprawie udostępnienia odpłatnie sali gimnastycznej mieszkańcom Bolesławca.
(pismo – zał. nr 21)


c) pismo TE/4688/1308/10 z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie rozliczenia zużycia wody i odprowadzonych ścieków w lokalu przy ul. Żwirki i Wigury 19.

(pismo – zał. nr 22)
Komisja IGPiB zapoznała się z treścią przedłożonych pism i przyjęła do wiadomości.

Ad 3. Sprawy bieżące i organizacyjne.
 Następnie Komisja IGPiB rozpatrzyła następujące sprawy skierowane na posiedzenie Komisji:
a) pismo złożone przez Centrum PIRAMIDA s. c. z dnia 21 września 2010 r. w sprawie konfliktu dotyczącego korzystania z drogi i parkingu przy ul. Masarskiej.
(pismo – zał. nr 23)

Komisja IGPiB postanowiła przekazać sprawę do rozpatrzenia Zespołowi ds. drogowych. W związku z tym członkowie tego Zespołu, radny Stanisław Andrusieczko i radny Mirosław Sakowski, odbędą w dniu 27 września 2010 r. o godz. 15.00 przy ul. Masarskiej wizję lokalną. Radny Hubert Prabucki zasugerował spotkanie z Naczelnikiem Wydziału Komunalnego oraz jego Zastępcą poprzedzające wizję lokalną, celem zapoznania się z dokumentami w tej sprawie, aby mieć całościowy pogląd na tę kwestię. Zespół ds. drogowych na następnym posiedzeniu Komisji przedstawi swoją opinię w tej sprawie.

Radny Janusz Kozioł poprosił, przy okazji przeprowadzania wizji lokalnej, o zwrócenie uwagi na stan techniczny drogi ul. Masarskiej.

b) pismo KO.III.5510-63-1/10 z dnia 26 lipca 2010 r. dotyczące wyrażenia opinii w sprawie montażu progów spowalniających na ul. Zabobrze.

(pismo – zał. nr 24)
Komisja IGPiB zapoznała się z wnioskiem i po wysłuchaniu opinii I Z-cy Prezydenta Miasta Wiesława Ogrodnika zaopiniowała wniosek negatywnie. Inwestycja prowadzona na ul. Zabobrze jest w  przeważającej części współfinansowana ze środków Unii Europejskiej. W związku z tym w okresie 5 lat niemożliwe jest jakiekolwiek odstępstwo od zatwierdzonego projektu przebudowy tej ulicy. Zamontowanie progów spowalniających byłoby takim odstępstwem.
c) pismo TBS Sp. z o.o. w sprawie zamontowania  znaku zakazu postoju przy ul. Szkolnej.
(pismo – zał. nr 25)
Komisja IGPiB postanowiła przekazać sprawę do rozpatrzenia Zespołowi ds. drogowych, który na kolejnym posiedzeniu Komisji przedstawi swoją opinię w tej sprawie.

d) na zakończenie  Przewodniczący Komisji IGPiB zapoznał członków Komisji z wykazem nieruchomości przeznaczonych do obrotu cywilnoprawnego zamieszczonych w załącznikach  do zarządzeń Prezydenta Miasta Bolesławiec:
   z dnia 4, 11, 16, 19, 23 sierpnia oraz 1, 6, 13, 15, 20 września 2010 r.:

- Nr 295/10 z dnia 4 sierpnia 2010 r.,
- Nr 302/10  z dnia 11 sierpnia 2010 r.,

- Nr 303/10 z dnia 11 sierpnia 2010 r.,

- Nr 306/10 z dnia 16 sierpnia 2010 r.,

- Nr 307/10 z dnia 16 sierpnia 2010 r.,

- Nr 309/10 z dnia 16 sierpnia 2010 r.,

- Nr 313/10 z dnia 23 sierpnia 2010 r.,

- Nr 314/10 z dnia 23 sierpnia 2010 r.,

- Nr 315/10 z dnia 23 sierpnia 2010 r.,

- Nr 320/10 z dnia 1 września 2010 r.,

- Nr 321/10 z dnia 6 września 2010 r.,

- Nr 324/10 z dnia 13 września 2010 r.,

- Nr 325/10 z dnia 13 września 2010 r.,

- Nr 326/10 z dnia 13 września 2010 r.,

- Nr 327/10 z dnia 13 września 2010 r.,

- Nr 328/10 z dnia 13 września 2010 r.,

- Nr 329/10 z dnia 13 września 2010 r.,

- Nr 330/10 z dnia 15 września 2010 r.,

- Nr 331/10 z dnia 15 września 2010 r.,

- Nr 332/10 z dnia 15 września 2010 r.,

- Nr 333/10 z dnia 15 września 2010 r.,

- Nr 336/10 z dnia 20 września 2010 r.,

- Nr 337/10 z dnia 20 września 2010 r.

(pisma – zał. nr 26 i 27)
Radni poruszyli następujące sprawy:
a) Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poinformowała, że na zapleczu ul. Asnyka jest nieprawnie oznakowane miejsce parkingowe  dla osoby  niepełnosprawnej.
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik polecił wystosować do Straży Miejskiej zlecenie sprawdzenia, czy rzeczywiście osoba ta posiada uprawnienia do korzystania z miejsca tak oznaczonego.

b) Radny Mirosław Sakowski stwierdził, że bieżnia na stadionie miejskim jest w złym stanie.  W związku z tym, że odbywają się na tej bieżni zawody sportowe uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych, radny poprosił o zakup tony mączki (wg informacji radnego tona mączki kosztuje około 200 zł) i zasypanie tych dziur.

Poruszył również kwestię stanu technicznego drogi ul. Rajskiej. Stwierdził, że mimo, iż droga ta była utwardzana, w czasie deszczów robią się dziury, w których zbiera się woda.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że była na tej ulicy i stwierdziła, że tam nie ma dziur, ponieważ wszystkie zostały załatane, a to, że woda się zbiera, po ulewnych deszczach zawsze woda stoi.
Kolejną kwestią, jaką poruszył radny była tablica ogłoszeniowa, która swego czasu była zamontowana na budynku przy wejściu do Rynku, idąc od ul. Sierpnia’80. Zdaniem radnego taka tablica powinna być ponownie zamontowana w tym miejscu, ponieważ mieszkańcy w dalszym ciągu wieszają w tym miejscu ogłoszenia, co nie wygląda estetycznie.
c) Radny Andrzej Czeczutka zwrócił uwagę na brak oświetlenia wzdłuż ul. Modłowej.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że jest to droga powiatowa.

Ponadto radny Andrzej Czeczutka zwrócił uwagę, że przy wjeździe do Bolesławca od strony Złotoryi emblemat miasta Bolesławca wygląda fatalnie.

d) Pismo MiG.X 0210/24/10 z dnia 18 sierpnia 2010 r.   w sprawie sprawozdania Wydz. MiG dotyczącego sprzedaży nieruchomości.
(pismo – zał. nr 28)
 Przewodniczący Komisji IGPiB poprosił zainteresowanych radnych o zapoznanie się z przedmiotowym sprawozdaniem, które będzie znajdowało się w teczce Komisji IGPiB w Referacie Organów Gminy Miejskiej.
e) radny Janusz Kozioł poruszył kwestię złego stanu drogi, stanowiącej dojazd (na odcinku około 50 m) do MOSiR przy ul Spacerowej. Ze względu na ilość osób korzystających z tego obiektu jest to kwestia bardzo ważna. 

I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik stwierdził, że nie orientuje się, ile kosztuje tona mączki, ale jeśli jest to  kwota 200 zł, jak podaje radny, to rzeczywiście jest to niewiele i można by to zrobić. 

Następnie, odnosząc się do kwestii ponownego zamontowania tablicy ogłoszeń, I Z-ca Prezydenta Miasta polecił Naczelnikowi Wydz. KO wystosowanie pisma do wspólnoty z taką sugestią.
Odnośnie ul. Spacerowej zabrał głos Naczelnik Wydz. MiG Jan Kisiliczyk, przypominając, że swego czasu Powiat Bolesławiecki wyrażał wolę przekazania tej ulicy Miastu, ale problem polega na tym, że jezdnia asfaltowa nie pokrywa się z działką ewidencyjną. Jezdnia zajęła grunty prywatne ludzi i te sprawy należy uregulować.
6. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół Nr 13/10 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 9 sierpnia 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 14/10 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 20 i 25 sierpnia 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 15/10 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 31 sierpnia 2010 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji IGPiB – radny Hubert Prabucki zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:
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